

幸福向未来

和阅兵、养老金上调、跨省异地就医直接结算……每一个消息都让人振奋，每一个故事都令人激情澎湃。2017年，砥砺奋进的“新时代”让每个中国人为之欢欣鼓舞。 ■ 记者 蔡富根/整理



朱日和阅兵

7月30日上午，在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵中，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发出新形势下的强军号令——把英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

这次以庆祝建军90周年为主题的阅兵，是习近平首次在野战化条件下沙场阅兵，也是解放军整体性、革命性改革重塑后的全新亮相。在朱日和训练基地参加实战化训练的1.2万名官兵，走下训练场、即上阅兵场，以战斗姿态接受检阅。17架直升机组成“八一”标识，24架直升机汇成“90”字样飞过天空。陆上作战、信息作战、特种作战、防空反导、海上作战、空中作战、综合保障、反恐维稳、战略打击9个作战群，按作战编组、以空地一体的形式依次通过检阅台，接受检阅。

这次阅兵，600余台(套)受阅装备近一半为首次公开展示，多种新型作战力量登场亮相。

首艘国产航母

4月26日，中国首艘国产航母在大连造船厂正式下水。第一艘国产航母完全自主设计、自主配套、自主建造，标志着中国国防实力迈向新阶段，象征国家的军事建设迈向一个新的里程碑。

有航母自然要有护航舰队。6月28日，海军新型驱逐舰首舰下水仪式在上海举行。这艘我国完全自主研发的新型万吨级驱逐舰，达到了世界同类舰艇先进水平，是海军实现战略转型发展的标志性战舰。

“墨子号”

8月10日，中国科学院对外宣布，“墨子号”量子科学实验卫星上天一年，已圆满完成量子纠缠分发、量子密钥分发、量子隐形传态三大目标。“墨子号”开启了全球化量子通信、空间量子物理学和量子引力实验检验的大门，为中国在国际上抢占了量子科技创新的制高点。

民生福祉

翻开2017年的“民生账单”，养老金上调、跨省异地就医直接结算等一大批民生“小目标”实现，百姓的生活也发生深刻改变。

住房制度改革

2017年，在租赁市场、土地供应、金融管控等多个领域，房地产市场的供给侧结构性改革不断推进。其中，租赁市场改革持续加速，部分城市推出租赁住房用地，“租售同权”走向落地。集体建设用地建设租赁住房试点铺开，北京、上海等地均提出了数十万套的租赁住房供给计划。同时，严格限制住房商品流通属性的“共有产权住房”在北京推出。

养老金“13连涨”

2017年，养老金继续上调，实现了“13连涨”。1亿多退休人员基本养老金水平总体上调了5.5%左右。高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员这两类人的养老金适当涨得更多一点。

跨省异地就医直接结算

2017年，跨省异地就医直接结算工作取得突破性进展。全国所有省份和统筹地区已全部接入国家异地就医结算系统并联网运行。

截至11月中旬，全国跨省定点医疗机构增加到7801家，90%以上的三级定点医疗机构已联网接入。

国内长途取消漫游费

9月1日起，中国移动、中国联通、中国电信全面取消手机国内长途漫游费，在我国存在了20多年的手机国内漫游费成为历史。

工信部一项数据显示，截至6月底，中国移动电话用户总数达到13.6亿户，这意味着，超13亿手机用户将从中受益。

国务院公布减税措施

国务院总理李克强4月19日主持召开国务院常务会议，决定推出进一步减税措施，持续推动实体经济降本增效。

会议决定，在一季度已出台降费2000亿元措施的基础上，继续推进营改增，简化增值税税率结构。扩大享受企业所得税优惠的小型微利企业范围。提高科技型中小企业研发费用税前加计扣除比例。将商业健康保险个人所得税税前扣除试点政策推至全国，对个人购买符合条件的商业健康保险产品的支出，允许按每年最高2400元的限额予以税前扣除。将2016年底到期的部分税收优惠政策延长至2019年底。



高铁网“八纵八横”

今年7月9日，陕西宝鸡至甘肃兰州高速铁路开通运营。作为中国高铁“四纵四横”高铁网建设的收官之作，宝兰高铁的开通标志着中国高铁网建设开始向“八纵八横”的目标迈进。

高铁成网运行让区域和城市间的时空距离大大缩短，东北、华北、华中、长三角、珠三角等地区形成1小时交通圈；北京、天津、上海、广州、深圳、哈尔滨、西安等大城市间实现1000公里内5小时到达，2000公里内8小时到达。

共享经济

共享单车、共享汽车、共享雨伞、共享短租房、共享充电宝……经历了2016年的资本疯抢，2017年共享经济日渐壮大，新业态不断涌现，正成为我国经济转型发展的新动力。尽管一些共享企业资金链断裂在市场的激烈竞争中败下阵来，然而，共享经济繁荣发展的大势并没有改变。未来几年，我国共享经济仍将保持年均40%左右的高速增长。到2020年，共享经济规模会占到GDP的10%；2025年预计达到20%。

